



День самоуправления

Не ошибусь, если скажу, что мечта каждого ученика – побыть немного учителем. В день самоуправления четыре урока вели старшеклассники.

Больше всего мне запомнился урок алгебры, который провёл Назар Александрович Муха, ученик десятого класса. Мы повторили изученный материал и писали небольшую самостоятельную работу. Во время повторения Назар Александрович вызывал некоторых ребят к доске и давал задание – решать примеры (я тоже решала у доски, что мне очень понравилось!). На самом деле мы зря боялись самостоятельной работы, она была довольно лёгкая, особенно для тех, кто учил и знал правила. Думаю, что такие дни можно

устраивать не только один раз в учебном году, эти уроки интересны, и на них мы весело проводим время. К тому же, занятия ещё и сокращённые!

Когда у нас проходят дни самоуправления, мы узнаём с другой стороны старшеклассников. Эти уроки дают нам возможность с ними пообщаться и узнать больше о тех ребятах, кто скоро окончит школу.

А закончился день самоуправления весёлым и незабываемым КВНом, на котором свои разнообразные таланты показала и команда учащихся, и команда педагогов!

Это был один из самых ярких и интересных дней нашей школьной жизни.

Дарина ДАНИЛЕНКО,
Сузунская школа №301

Как ученики стали учителями

Накануне Дня учителя в Ключиковской школе состоялся день самоуправления.

Все учителя-дублиеры добросовестно и ответственно отнеслись к своим обязанностям. Кто-то из ребят, на один день став учителем, смог открыть в себе новые качества, преодолеть страх и стать уверенней, кто-то определился с будущей профессией, а все вместе мы просто хорошо и с пользой

провели учебный день. Это был большой опыт для каждого из нас, который обязательно пригодится в дальнейшей жизни.

Все старшеклассники смогли на себе испытать, насколько тяжёл, но важен труд учителя и сотрудника школьной администрации.

День самоуправления запомнится учителям и ученикам как один из самых ярких и интересных дней нашей школьной жизни,

и пусть эта добрая традиция сохранится и на следующий год, когда уже другие старшеклассники примут участие в этом событии.

День завершился праздничным концертом, чествуя наших дорогих педагогов. Такое окончание дня стало подарком для всех тех, кто даёт дорогу в жизнь своим ученикам.

Дарья ПРОНЬКИНА,
Ключиковская школа

Условный пожар в школе

В рамках недели детской безопасности первого октября в нашей школе №1 прошла учебно-тренировочная эвакуация.

Это важное и сложное мероприятие. Оно помогает проверить, готова ли школа быстро и безопасно эвакуировать учеников и учителей в случае пожара или другой чрезвычайной ситуации. В этот раз отработывалась эвакуация людей при условном пожаре на лестничной площадке запасного выхода.

Как по заказу, стояла тёплая солнечная погода! В окна классов влетал ветерок, солнце светило в свои осенние деньки. И вдруг раздались три коротких школьных звонка. Никакой паники это не вызвало, все спокойно построились в дверях кабинетов и, не спеша и не толкаясь, отправились из здания к ближайшим выходам. Куда должны идти ученики и учителя, все хорошо знают. Чёткое выполнение инструкции позволяет быстро, без суеты, вывести более четырёхсот детей за короткое время.

Мы выстроились на стадионе, учителя докладывали о количестве эвакуированных учеников Татьяна Александровне Михайловой. А в это время со звуками сирены со стороны улицы Старикова въезжали две пожарных машины. Руководит расчё-



тами Максим Бережный, когда-то окончивший нашу школу. Пожарные выдвигают лестницы, разворачивают рукава, водный поток проходит по окнам...

Директор школы Алексей Валерьевич Кулигин и старший инспектор отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Сузунскому району Владимир Александрович Соснин проводят учение по тушению костра с помощью огнетушителя. Желающих, как всегда, много! Те, кому удалось поработать огнетушителем, горды и счастливы. Кому не повезло – расстроены. Но это не последняя тренировочная эвакуация.

После учений Полина Соснина поделилась впечатлениями: «Держать в руках такой большой огнетушитель не так уж и легко, как казалось мне, а тем более устранить открытый огонь – ещё сложнее. Теперь я понимаю, насколько сложна работа пожарных и совсем не безопасна».

Подобные эвакуации проходят регулярно для отработки действий в экстремальной ситуации. На уроках «Основы безопасности и защиты Родины» все учащиеся узнают о правилах поведения во время чрезвычайных ситуаций в школе, дома, в общественных местах.

Арина ДАНИЛЮК,
Сузунская школа №1

Она – мой наставник

Мой наставник – хореограф Варвара Викторовна Франк.

Это удивительный педагог, обладающий искренней страстью к танцам и обучению. Варвара Викторовна вдохновляет нас стремиться к новым вершинам, побуждая раскрывать наш внутренний потенциал. Её замечательное чувство юмора наполняет наши занятия радостью и делает их по-настоящему увлекательными. Её жизненный девиз – «Завтра будет лучше, чем сегодня».

Виктория ВОРОНKOBA, Сузунская школа №2

Особое отношение

Учитель – это очень благородная и ответственная профессия. Не каждый человек сможет поладить с детьми, грамотно, интересно и понятно объяснить материал. От учителя мы получаем не только знания по предмету, но и жизненный опыт.

В нашей школе есть много хороших, добрых и преданных своей профессии учителей. Но есть учитель, к которому мы испытываем особое отношение – Елизавета Александровна Клишина, преподаватель химии и биологии. Хотя она уже в нашем

классе не преподаёт, но мы с радостью вспоминаем каждый урок химии, проведённый вместе с ней, часто на переменах заходим к ней. Благодаря Елизавете Александровне я сдала на отлично экзамен по химии. Вместе с ней мы писали проект по её предмету и соответственно получили тоже отличную отметку. А всё это благодаря большому терпению учительницы, любви к своей работе и индивидуальному подходу к каждому ученику.

Алиса ОЛЬГОВА,
Сузунская школа №2

Я впервые садила лес

Пятого октября на территории моего села Шипуново прошла акция «Посади лес».

В этот день к нам приехало много людей, чтобы стать участниками акции, это были и дети, и взрослые. С приветственным словом ко всем собравшимся обратился Глава Сузунского района Вячеслав Горшков и поблагодарил за помощь в посадке леса.

Затем, сделав общее фото на память, под весёлую музыку мы приступили к работе. Настроение у нас было отличное, да и как ему быть плохим, когда даже сама погода помогала нам. На улице было тепло и солнечно. Хотя посадочные полосы были не короткие, мы совсем не устали. Работать было весе-

ло, мы разговаривали, смеялись, рассказывали друг другу различные истории из жизни.

Когда посадили деревья, а сделали мы это быстро, я со своей подругой пошла брать интервью у участников акции. Первый, с кем мы поговорили, был Анатолий из Новосибирска. Он рассказал, что уже в пятый раз принимает участие в таком мероприятии. Потом мы подошли к Елене, она сказала, что недавно переехала жить в Сузун и впервые садит деревья. Сама я тоже впервые садила лес, но думаю, что не в последний раз. Когда опять будет проходить подобная акция, я и сама пойду, и друзей позову.

Алёна КУЗНЕЦОВА,
Шипуновская школа

Эксперименты по биологии

Ученицы девятого специализированного класса аграрно-технологического направления Сузунской средней школы №1 Мария Зыбина и Виолетта Некрасова недавно вернулись из регионального центра «Альтаир», где принимали участие в занятиях проектной школы по биологии.

«Альтаир» ежегодно реализует более 50 образовательных программ по направлениям науки, искусства и спорта. Попасть на них можно при прохождении конкурсного отбора.

Мария Зыбина, приехав домой, рассказала: «На смену я ехала с определенной целью – попробовать сделать что-то интересное и новое. В течение недели мы выращивали растения на хрупкой вате, разводили растворы в качестве удобрений. Прошло всего три дня, а мы уже наблюдали, как наша работа дала долгожданные плоды: микрорезель и пшеница росли на глазах. В конце смены каждый из участников презентовал свои проекты. Мне было интересно познакомиться с работами других ребят. Также во время занятий, не связанных с выращи-

ванием зерновой культуры и микрорезелью, мы изучали теорию и проводили различные опыты. Мне понравились абсолютно все этапы проектной школы. Я уверена, что знания и умения, полученные на этой смене, пригодятся мне в будущем. Этот опыт был не напрасным и очень полезным».

Виолетта Некрасова тоже поделилась своими впечатлениями: «Я рада, что посетила именно эту смену в центре «Альтаир». Программа была насыщенной и интересной, никто не сидел без дела! Каждый день я узнавала для себя что-то новое, посещая различные лекции и практические занятия. Интересно было проводить опыты и эксперименты. Здесь нам преподавали педагоги, которые интересно и доступно объясняли материал. На смене были ребята из разных районов области, с которыми я подружилась. Мы с пользой проводили время и делились друг с другом своими знаниями по химии и биологии. Обязательно буду ещё принимать участие в подобных сменах».

Виолетта СОБИНА,
Сузунская школа №1